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109240, Москва, Котельническая набережная, 17. Тел.: 663 04 04, факс:606-06-31;E-mail: pr@rspp.ru
Пресс-служба Управления информационных и коммуникационных технологий РСПП


Уважаемые коллеги!

В рамках Недели российского бизнеса Российский союз промышленников и предпринимателей традиционно проводит Всероссийский конкурс деловой журналистики. На конкурсе определяются победители по восьми номинациям, имеющим отношение к освещению экономической жизни РФ. 

Шорт-лист конкурса будет формироваться по итогам номинирования кандидатов комитетами и комиссиями РСПП, региональными отделениями РСПП, федеральными российскими СМИ, аппаратом РСПП до 31 января 2014 года. Голосование Жюри пройдет в период с 1 по 28 февраля 2014 года. Итоги Всероссийского конкурса деловой журналистики РСПП будут оглашены на  VII Неделе российского бизнеса, которая пройдет с 17 по 21 марта 2014 года.
По решению Президента РСПП, все номинанты, попавшие в шорт-лист, получат специальные дипломы РСПП. 

Приглашаем Вас принять участие во Всероссийском конкурсе деловой журналистики РСПП и выдвинуть на соискание премий конкурса журналистов, наиболее ярко и объективно освещавших бизнес процессы в России, а также проекты и издания, которые, на Ваш взгляд, поднимали актуальные проблемы отечественного бизнеса и отражали разностороннюю деятельность российских предпринимателей. Просим Вас рассматривать материалы, увидевшие свет в 2012 году, тематически ориентированные на одну из номинаций конкурса:

1. Журналист года (три премии).

Присуждается журналистам и внештатным авторам федеральных и региональных СМИ за глубокое, объективное, авторское освещение актуальных тем развития российских бизнеса, промышленности и предпринимательства:
- в жанре репортажей или комментариев к актуальным событиям
- в жанре аналитических материалов
- в жанре интервью

2. Лучшее средство массовой информации России в области деловой журналистики.

Присуждается за высокопрофессиональное освещение проблем развития отечественного бизнеса, представленное в информационных и аналитических материалах, программах и передачах с учетом их высокой цитируемости и фактологической насыщенности, которые созданы одним средством массовой информации, включая Интернет-издания. 
3. Лучший проект в области деловой журналистики.

4. Присуждается за актуальный и оригинальный медиа-проект в области деловой журналистики, вызвавший интерес и поддержку со стороны аудитории и деловых кругов.

5. Премия имени первого Президента РСПП А.И. Вольского «Честь выше прибыли».

Присуждается сотруднику федерального или регионального СМИ за объективность и беспристрастность в освещении тем развития отечественного бизнеса, ярко выраженную гражданскую позицию и личный вклад в конструктивный диалог бизнеса и власти.

6. Премия «Рубрика года» за лучшую рубрику печатного издания.

Присуждается руководителю отдела или обозревателю за актуальную тематическую полосу или рубрику делового издания, популярную и в деловом сообществе, и среди читателей в целом.

7. Премия «Лучший ньюс-мейкер».

Присуждается представителю российского бизнеса, внесшему наибольший вклад в установление транспарентных и дружественных взаимоотношений с российским медиасообществом.

8. Премия «Лучшее отраслевое издание».

Присуждается федеральному или региональному изданию за глубокое и всестороннее освещение бизнес-процессов в отдельных отраслях российской экономики.

9. Премия «Имидж российского бизнеса» (совместно с РБК).

Присуждается иностранным СМИ или журналистам, внесшим вклад в укрепление имиджа российского бизнеса и усиление инвестиционной привлекательности России.
10. Премия «Лучшее региональное издание»

Присуждается региональным изданиям внесшим значительный вклад в освещение бизнес процессов на территории Российской Федерации.
11. Специальный диплом:

 «За вклад в освещение деятельности РСПП»

Ждем Ваши предложения до 25 января 2013 года. Учитывая статус Конкурса, просим Вас выдвигать не более одного кандидата для каждой номинации.

Положение о Конкурсе прилагается.

	С уважением,
	

	Пресс-служба РСПП
	


  Контакты:
Кирилл Степкин
Stepkinkv@rspp.ru
pr@rspp.ru

+7 495 663 0415
+7 495 663 0404 доб. 1133
Пресс-служба РСПП
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