Региональное объединение работодателей Республики Карелия «Союз промышленников и предпринимателей (работодателей) Республики Карелия

(Союз работодателей Республики Карелия)

        РК,185035,г. Петрозаводск, ул. Андропова, д.2,офис 127; Президент: тел/факс (8142) 772864, e-mail: spp.rk@onego.ru 
Членам Союза работодателей
Республики Карелия   


В соответствии с изменениями,   внесенными   Федеральным   законом от 20.04.2014 N 74-ФЗ,  в Федеральный закон от 25.07.2002 N 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»  с 1 января 2015 года для иностранных граждан при обращении за получением разрешения на временное проживание, вида на жительство, разрешения на работу либо патента, введена  обязанность  подтверждения  владения русским языком, знания истории России и основ законодательства Российской Федерации. 

При отсутствии у иностранного гражданина документа государственного образца об образовании (на уровне не ниже основного общего образования), выданного образовательным учреждением на территории государства, входившего в состав СССР, до 1 сентября 1991 года или документа об образовании и (или) о квалификации, выданного лицам, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию на территории Российской Федерации с 1 сентября 1991 года, владение русским языком, знание истории России и основ законодательства Российской Федерации должно быть подтверждено соответствующим сертификатом, форма и порядок выдачи которого утверждены Приказом  Минобрнауки России от 29.08.2014 N 1154.


Сертификат выдается образовательными организациями, включенными 

в перечень образовательных организаций, проводящих экзамен по русскому языку как иностранному, истории России и основам законодательства Российской Федерации, иностранным гражданам, сдавшим указанный экзамен. 

До настоящего времени Министерством образования и науки Российской Федерации не сформирован  перечень организаций, проводящих экзамен по русскому языку как иностранному, истории России и основам законодательства Российской Федерации.

Таким образом, в Республике Карелия не определена образовательная организация, наделенная полномочиями по проведению комплексного экзамена и выдаче сертификата  о владении русским языком, знании истории России и основ законодательства Российской Федерации.

Дополнительно обращаем внимание работодателей на возможность привлечения к трудовой деятельности граждан Украины, прибывших на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке, граждан Украины, получивших временное убежище в Российской Федерации, участников Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом.

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 02.09.2014 г. №886 гражданам Украины, прибывшим в РФ в экстренном массовом порядке, разрешения на работу выдаются вне утвержденной квоты на выдачу разрешений на работу. Работодатели, заказчики работ (услуг), планирующие привлекать указанную категорию граждан Украины, не должны участвовать в квотной кампании.

Особый порядок осуществления трудовой деятельности в Российской Федерации (без оформления разрешения на работу или патента, без учета квот) установлен для иностранных граждан, получивших временное убежище на территории РФ, участников Государственной программы по  оказанию содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом,  и членов их семей, включенных в свидетельство участника Государственной программы, иностранных граждан, проживающих в Российской Федерации по виду на жительство или разрешению на временное проживание.

В соответствии с Налоговым Кодексом Российской Федерации налогообложение дохода от трудовой деятельности гражданина (лица без гражданства) Украины, получившего временное убежище на территории Российской Федерации,  участников Государственной программы и членов их семей производится по ставке 13%.
