ОПИСАНИЕ НОМИНАЦИЙ
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Министерство экономического развития и торговли Российской Федерации

Номинация МЭРТ: «Лучшая программа (проект) трехстороннего сотрудничества бизнеса, НКО и органов власти в регионах»
В рамках номинации будут рассматриваться программы компаний, реализуемые в рамках многостороннего партнерства бизнеса, власти и общества. Основная задача номинации – выявление лучших практик участия органов власти в проектах коммерческих организаций, с тем чтобы выявить - какие формы участия государства в содействии благотворительной деятельности наиболее эффективны.
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Номинация РСПП: «Улучшение социального климата в окружающем сообществе - забота о благополучии семьи».
В рамках номинации будут рассматриваться программы компаний, реализуемые во внешнем сообществе и направленные на укрепление социального здоровья и улучшение условий жизни в территориях присутствия компаний:

- поддержка и развитие различных категорий детей, семей с детьми;

- поддержание здорового образа жизни (профилактика наркомании, алкоголизма и пр.), поддержка развития массового спорта, организация досуга в доступных для населения формах;

- поддержка духовно-нравственного воспитания;

- поддержка развития семейного бизнеса и малого предпринимательства;

- другие программы, которые сами компании отнесут к этой номинации.
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Номинация Комиссии: «Лучшая программа (проект), способствующая продвижению идей благотворительности в обществе»

В рамках номинации будут рассматриваться программы компаний, направленные на выявление наиболее эффективных практик компаний по вовлечению в корпоративную благотворительную деятельность новых участников – партнеров, сотрудников, клиентов, граждан. Комиссия считает, учреждение такой номинации будет содействовать в продвижении в России таких общественных ценностей как доверие и  взаимопомощь.
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Государственный комитет РФ по делам молодежи 

Номинация Государственного комитета Российской Федерации по делам молодежи:

«Молодые таланты – капитал будущего России»

В рамках номинации будут рассматриваться программы компаний, реализуемые с целью поддержки талантливой молодежи, вовлечения в трудовую деятельность, воспроизводства и поддержки кадров сферы науки и образования:

· организация и проведение лидерских программ  для молодежи

· проведение информационных кампаний, направленных на популяризацию рабочих специальностей и привлечение молодежи к труду

· поддержка молодых ученых и специалистов сферы науки и образования

· индивидуальная поддержка особо одаренных молодых людей

· поддержка инновационных проектов молодежи
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Представительство ООН в Российской Федерации

Номинация Представительства ООН в РФ: «Создание благоприятной среды для жизни и работы людей с инвалидностью. Поддержка людей с инвалидностью для обеспечения их полноправного участия в жизни общества»

Учреждение данной номинации приурочено к ожидаемому в текущем году подписанию и ратификации Россией Конвенции ООН о правах инвалидов, принятой в декабре 2006 г. В рамках номинации будут рассматриваться программы компаний, направленные на реализацию конкретных инициатив в интересах людей с инвалидностью на территориях присутствия компаний и в других регионах:

· создание условий и инфраструктуры для реализации прав людей с инвалидностью;
· создание услуг, доступных для людей с инвалидностью;
· создание возможностей для трудоустройства людей с инвалидностью на открытом рынке труда;
· содействие подготовке специалистов и педагогов для развития инклюзивных школ и поддерживаемого трудоустройства;
· создание условий для обучения людей с инвалидностью и содействие их профессиональной подготовке;
· распространение знаний и информации, касающихся прав инвалидов. Поддержка проектов организаций инвалидов (которые способствуют реализации основных принципов Конвенции);
· содействие программам реабилитации инвалидов, а также поддержка семьей с детьми-инвалидами.
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