



              С приветственным словом и докладом, отражающим динамику уровня производственного травматизма в регионе на фоне общероссийских показателей, выступила  Начальник Управления труда и занятости Елена Фролова.
Докладчик отметила важность присоединения России в декабре 2017 года к концепции Vision Zero или «Нулевой травматизм», что означает переход от модели реагирования на уже произошедшие случаи производственного травматизма к превентивному реагированию и недопущению травмирования либо заболевания работников. Этого можно достичь за счет обучения работников безопасному поведению, вовлечению в управление вопросами охраны труда на предприятии. Об этом шла речь на недавнем Форуме по охране труда вСочи.
 - О поддержке концепции Vision Zero уже заявили более 880 компаний из 116 стран мира, в том числе предприятия Карелии, - сказала Елена Фролова. - Управление труда и занятости, ряд предприятий нашей республики таких, как ООО «Индустрия» - дочернее предприятие АО «Полиметалл», Группа компаний Восток-Сервис, предприятия железной дороги также присоединилось к концепции Vision Zero. Цель добиться «нулевого травматизма» ставит перед собой крупнейший работодатель республики - АО «Карельский окатыш».
Елена Фролова отметила, что работа карельских предприятий в сфере охраны труда отмечена на федеральном уровне. Начиная с 2015 года, в престижном конкурсе Сочинского Форума приняли участие более 60 карельских организаций, многие из которых вошли в «сотню лучших» в своей номинации. Это «РУСАЛ Надвоицы», лесозаготовительное предприятие ОАО «Ладэнсо», а также филиалы ОАО «РЖД»: Петрозаводский центр организации работы железнодорожных станций и Кондопожская дистанция пути.  По результатам 2017 года Карельский филиал компании «Ростелеком» признан лучшей организацией в области охраны труда среди производств.
Во Всероссийского конкурсе «Успех и безопасность-2017» Карелия значительно улучшила свои позиции, поднявшись с 73 на 53 место в федеральном рейтинге по уровню соблюдения трудового законодательства.
Одним из основных результатов работы по охране труда является сохранение положительной тенденции в снижении уровня производственного травматизма. За последние десять лет  уровень производственного травматизма снизился в республике более чем в 4 раза с 1081 несчастного случая в 2007 году до 244 в 2017 году.
Положительная динамика наблюдается в Карелии и в этом году. Травмы получили 43 человека, против 58 травмированных за аналогичный период 2017 года, смертельно травмированных работников не зафиксировано.
Как отметила Елена Фролова, эффективными в предупреждении производственного травматизма являются нестандартные подходы к проведению профилактических мероприятий. Это, например, подготовка социально ориентированных видеороликов. Такая практика применяется на АО «Карельский окатыш», а особое внимание к вопросам охраны труда является частью корпоративной культуры крупнейшего предприятия.
Напомним, с 23 апреля в Карелии проходит Неделя охраны труда. Мероприятия проходят во всех муниципальных районах и городских округах Карелии. В Неделе уже приняли участие более 500 организаций, проведено 790 мероприятий.


