

В рамках форума будут проведены тематические круглые столы, обучающие семинары, ярмарка инвестиционных предложений, а также другие мероприятия, направленные на популяризацию предпринимательства в республике, обсуждение проблемных вопросов в сфере ведения предпринимательства, освещение успешного опыта реализации бизнес-проектов, установление и поддержание деловых контактов между органами власти и бизнеса, подведены итоги предпринимательских конкурсов.
В этом году по инициативе Правительства Республики Карелия размер финансовой помощи на поддержку предпринимательской инициативы безработных граждан по ряду направленийувеличендо100тыс.рублей.
              Безработные граждане, имеющие инвалидность, при открытии собственного дела независимо от выбранного вида деятельности могут претендовать на финансовую поддержку в размере 100 тыс. рублей, а в случае организации бизнеса в сфере пассажирских перевозок такси размер помощи может быть увеличен до 150 тыс. рублей.
Услуга по содействию самозанятости по-прежнему очень востребована безработными гражданами. В этом году своё дело при поддержке органов службы занятости населения уже организовали около 150 человек, более 80 граждан находятся на стадии написания бизнес-проектов. Наиболее часто в качестве вида деятельности граждане выбирают сферу услуг,строительство,торговлю,сельскоехозяйство.

