Президент РСПП Александр Шохин представил Отчетный доклад о деятельности РСПП за 2018-2021 гг. и приоритетных направлениях дальнейшей работы на период 2022-2025 гг.
Александр Шохин отметил, что за прошедшие с момента создания РСПП 30 лет предпринимательский климат качественно улучшился, повысилась эффективность законодательства. При этом, по его словам, фискальная и административная нагрузка по-прежнему беспокоят бизнес.
«Повысилась эффективность взаимодействия предпринимательского сообщества и органов власти, причем бизнес фиксирует позитивные изменения и на федеральном, и на региональном уровне. Во многом эта заслуга формализованных инструментов и площадок взаимодействия, от Национальной предпринимательской инициативы и ОРВ до «регуляторной гильотины» и нового Регионального инвестстандарта», - сказал Александр Шохин.
«За 30 лет изменился и сам российский бизнес. Пусть не всегда можно говорить о глобальном лидерстве, хотя в ряде секторов позиции российских компаний на мировых рынках неплохие, несмотря на недобросовестную конкуренцию, но бизнес сохраняет высокую инвестиционную активность даже в кризис, успешно внедряет новые технологии, повышает производительность и цифровизуется», - добавил президент РСПП.
Александр Шохин отметил, что во время пандемии COVID-19 бизнес подтвердил высокий уровень социальной ответственности - закупал лекарства и средства защиты, помогал медицинским организациям, поддерживал уязвимые категории граждан, стимулировал вакцинацию работников своих компаний.
«В целом благодаря совместно подготовленными правительством и бизнесом мерам поддержки, как системным, так и чисто антикризисным, удалось не допустить серьезного падения экономики. РСПП активно участвовал в подготовке Общенационального плана действий, обеспечивающих восстановление занятости и доходов населения, рост экономики и долгосрочные структурные изменения в экономике. В целом пандемия замедлила, но не остановила развитие российского бизнеса. В разгар ограничительных мер 30 % опрошенных РСПП компаний рассматривали эти новые вызовы как возможность максимально использовать ранее внедренные инновации и усилить позиции на рынке. Правда, некоторые сектора так и не восстановились – здесь, очевидно, требуется продление мер поддержки и на более длинный горизонт», - сказал Александр Шохин.
Подводя предварительные итоги системных направлений работы РСПП, Александр Шохин отметил, что союз много и успешно работал в сфере устойчивого развития. 
«Мы не только формируем Индексы РСПП по устойчивому развитию. На основе этих индексов уже рассчитываются фондовые ESG-индексы МосБиржи – РСПП и созданы четыре биржевых паевых инвестиционных фонда с учетом факторов устойчивого развития», - сказал он.
Президент РСПП подробно остановился на достижениях союза в сфере профессионального образования, включая независимую оценку квалификации кадров, обозначил успехи в продвижении экологической повестки, снижении административной нагрузки на бизнес посредством реализации механизма «регуляторной гильотины», стимулировании инвестиционной активности через созданные и обновленные инструменты поддержки, включая СПИК 2.0, КППК, СЗПК. 
«Но все озвученные достижения не означают, что проблемы с деловым климатом решены. Рост цен и тарифов, нехватка кадров, усиление конкуренции на рынке в условиях нестабильного спроса, высокие налоги, сохраняющиеся административные барьеры, проблемы с доступом к современным технологиям ограничивают развитие бизнеса», - подытожил Александр Шохин.
Открывая дискуссию по приоритетным направлениям деятельности РСПП в 2022-2025 годах, Александр Шохин обозначил наиболее значимые вопросы.
Он предложил к обсуждению вопросы повышения предсказуемости условий ведения бизнеса, как на системном уровне, так и с использованием точечных механизмов (СПИК 2.0, СЗПК), стимулирования частных инвестиций, климатического регулирования , повышения конкурентоспособности промышленности и развития несырьевого экспорта и т.д.  
Министр экономического развития РФ  Максим Решетников в своем выступлении отметил, что рост ВВП РФ в 2021 году будет выше ранее сделанных прогнозов и составит не менее 4,3%.
«Последние цифры октября, которые мы получили, позволяют нам уточнить оценку экономического роста. Если в сентябре мы планировали, что 4,2% будет рост ВВП в этом году, то сейчас можем говорить, что рост будет не меньше 4,3%. Это хорошие цифры, учитывая, что добыча полностью еще не восстановилась и есть запасы (роста в ней) на следующий год», - сказал министр.
«Это подтверждается и уверенным ростом инвестиций. Инвестиции в основной капитал за 9 месяцев выросли на 7,6%, по году чуть скромнее мы оцениваем - 5,6% роста, учитывая сильные итоги 4-го квартала прошлого года. Это хорошие цифры, это уверенный рост, и он продлится и в следующем году», - добавил Максим Решетников. 
По его словам, сегодня эффективно восстанавливается «целый перечень отраслей». 
«Ситуация в экономике напрямую связана с реализацией общенационального плана действий, который был принят в прошлом году. Был реализован набор антикризисных мер, запущены соответствующие механизмы. Это один из самых выполненных планов за всю историю», - сказал Максим Решетников. 
Он подчеркнул, что сегодняшний главный приоритет – это дальнейший экономический рост и запуск инвестиционного цикла. 
«Чтобы получить устойчивую волну роста инвестиций, нужны усилия, связанные с инвестиционным климатом – необходимо выровнять условия ведения инвестиций во всех регионах страны», - подчеркнул министр, уточнив, что часть рисков бизнеса в условиях неопределенности государство возьмет на себя.
«Наша задача - не заместить частные инвестицию бюджетными, основной упор делается на то, чтобы частные инвестиции шли в экономику», - сказал Максим Решетников.
Министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров сообщил о планах Минпромторга распространить механизм специнвестконтрактов (СПИК 2.0) на проекты экологической модернизации промышленности.
«Мы прорабатываем возможность распространить сферу применения СПИК на проекты экологической модернизации как промышленности, так и других сфер экономики», - сказал Денис Мантуров.
Он уточнил, что реализация первой модели СПИКов даст суммарную прибавку продукции почти на 17 трлн рублей.
Среди задач министерства он также упомянул формирование сквозных межотраслевых проектов по цифровизации промышленности.
«76 проектов цифровых платформ поддержаны нами, 17 внедряются», - сказал он. 
Денис Мантуров обозначил направления, в развитии которых министерство ожидает поддержки РСПП. 
«Что касается развития кадровых ресурсов – начинаем системную работу с Минпросвещения по федеральному проекту «Профессионалитет». Планируется создать 40 производственных кластеров с обновленной базой по пяти отраслями промышленности. В дальнейшем все сферы охватим, если это направление поддержит РСПП», - сказал Денис Мантуров.
Первый заместитель Председателя Государственной Думы ФС РФ Александр Жуков в своем выступлении помянул о значительной роли РСПП в развитии законодательной деятельности в части трудовых отношений.
«При участии РСПП в короткий срок мы подготовили поправки в Гражданский кодекс, регулирующие дистанционную занятость. Максимально эффективные формулировки учли интересы всех заинтересованных сторон. Два антикризисных проекта позволили поддержать бизнес в самое трудное время, при участии РСПП велась работа по принятию так называемого инвестиционного кодекса, применению специальных режимов, совершенствованию законодательства по госзакупкам», - сказал он.
Зампредседателя Совета Федерации ФС РФ Николай Журавлев высоко оценил уровень взаимодействия РСПП и Совета Федерации. 
«Был принят ряд федеральных законов, направленных на повышение инвестактивности бизнеса, в том числе через СЗПК, в чем РСПП сыграл ключевую роль», - сказал Николай Журавлев.
По его словам, сегодня необходимо поддержать глобальный тренд по переходу к низкоуглеводному развитию, развитию рынка системы «зеленого» финансирования. 
«Нужны совместные обсуждения, налоговые стимулы для участия компаний в «зеленом» финансировании  - все это будет способствовать притоку в РФ частных инвестиций», - отметил Николай Журавлев.
Министр финансов РФ Антон Силуанов сообщил о росте прибыли российского бизнеса в 2021 году. По его словам, нужны стимулирующие инструменты для того, чтобы  она оставалась в стране и способствовала развитию экономики. Антон Силуанов отметил, что сейчас у бизнеса "хорошая прибыль" в сравнении с прошлыми годами: по оценке министра, в 2,8 раза выше уровня 2020 года и в 1,7 раза больше, чем было в 2019-м.
«Вопрос о прибылях и инвестициях. Мы с вами (с РСПП – прим. ред.) в этом году обсуждали тему о том, чтобы те ресурсы, которые особенно в этом году, промышленность будет получать, сверхдоходы, были направлены не на проедание, а вложены были в нашу страну. Это принципиальный вопрос. Потому что без новых рабочих мест, без новых инвестиций мы не добьемся наших прогнозируемых и планируемых темпов экономического роста», - сказал Антон Силуанов.  
«Объемы прибыли, которую получат наши предприниматели сопоставимы с объемом расходов федерального бюджета. Вопрос - как распорядится этими ресурсами? Причем это во многом дополнительные ресурсы, которые получит бизнес», - подчеркнул министр.
Он отметил, что прогнозируемый рост экономики России и доходов людей зависит от инвестиций бизнеса и создания новых рабочих мест.
«Задача любого правительства, любого государства – увеличивать доходы людей. Они могут быть увеличены исключительно через новые инвестиционные проекты. Объемы прибыли, которые получат наши предприниматели, сопоставимы с объемом расходов федерального бюджета», – сообщил Антон Силуанов. 
Минфин ожидает от бизнеса предложения, как убедить предпринимателей направлять полученную прибыль в страну, а не за границу, отметил министр. Власти пытаются это сделать в первую очередь мотивационными инструментами.  
Министр здравоохранения России Михаил Мурашко в своем выступлении отметил, что пока рано говорить о преодолении четвертой волны пандемии в России. 
«Мы не вышли еще из четвертой волны», – подчеркнул Михаил Мурашко. 
По его совам, ситуация с коронавирусом оказывает огромное влияние на деловую активность в стране. Среди наиболее эффективных способов борьбы с пандемией он назвал ограничительные меры и соблюдение социальной дистанции в случае, если ситуация с коронавирусом ухудшится.
Кроме того, добавил Михаил Мурашко, необходима повторная вакцинация спустя полгода. При этом, по его словам, расслабляться пока рано – страна продолжает находиться в зоне повышенной опасности.
Он сообщил также, что у омикрон-штамма есть определенные особенности. Их изучают сейчас клиницисты Минздрава, а также сотрудники Роспотребнадзора, которые работают с врачами в ЮАР.
Председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков высоко оценил работу РСПП на площадке РТК. 
«Та система социального партнерства, которая выработана в нашей стране, является лучшей в мире. Мы с вами начали с чистого листа. Один из самых главных законов, который был принят нашими совместными усилиями, это Трудовой кодекс», - сказал глава ФНПР. 
Его выводы подтвердил министр труда и социальной защиты Российской Федерации Антон Котяков. Среди заслуг РСПП он отметил введение в Трудовой кодекс понятия удаленной занятости, что, по его словам, «позволило сохранять занятость отдельных граждан именно в таком режиме». Также при поддержке РСПП в ТК были приняты поправки относительно электронного документооборота, добавил Антон Котяков.
Президент России Владимир Путин поздравил РСПП с 30-летием и подчеркнул, что союз зарекомендовал себя как надежный партнер всех ветвей власти и гражданского общества.
«Союз зарекомендовал себя как надежный партнер всех ветвей власти, институтов гражданского общества. При вашем участии укрепляются конструктивные отношения государства и бизнеса», - сказал Владимир Путин. 
Глава государства заявил, что Россию после восстановления экономики ждут масштабные перемены. «В России предстоит трансформация всей экономической жизни: после быстрого экономического восстановления нужен качественный рост», – сообщил Владимир Путин.
Финансовые результаты компаний РФ в этом году демонстрируют существенный рост по сравнению как с 2020, так и с 2019 годом, нельзя просто "проедать" этот устойчивый денежный поток, необходимо расширять капитальные вложения в экономику России, чтобы сохранять конкурентоспособность, заявил Президент РФ .
«Сейчас финансовые показатели большинства крупных компаний пошли вверх, с чем я вас и поздравляю. Растет прибыль организаций, особенно в отраслях, которые получают сейчас хорошую премию от благоприятной высокой конъюнктуры на внешних рынках. За январь-сентябрь 2021 года чистая прибыль организаций составила 21,6 трлн рублей - это на 63,7% больше, чем в 2019 году, и на 79,6% больше, чем в прошлом году», - сказал он.
«Подчеркну - устойчивый денежный поток, который сейчас получают наши ведущие компании нельзя, конечно, просто распылять и проедать. Если смотреть вдолгую, такой соблазн обернется проигрышем, снижением конкурентоспособности компаний на глобальных рынках, которые сейчас стремительно меняются», - подчеркнул президент РФ.
По его словам, «полученный сейчас финансовый ресурс - это мощный ресурс для расширения производства, наращивания капиталовложений - того, что движет экономику страны вперед».
«Со многими присутствующими в этом зале мы встречались в марте этого года, когда договорились о том, что правительство вместе с деловыми кругами подготовит дополнительные меры поддержки проектов, которые финансируются за счет собственного капитала бизнеса. Сегодня предлагаю обменяться мнениями - насколько успешно продвигается эта работа, какие проблемные вопросы еще не решены», - сказал Владимир Путин.
«А также какие направления для инвестиций вы считаете наиболее приоритетными и перспективными», - добавил он.
Президент согласился, что «конечно, приоритетом для бизнеса в оценке капиталовложений всегда является отдача от инвестиций, а также стабильность и предсказуемость условий для вложения средств».
«Но что хотел бы добавить - за последние годы особое звучание в глобальной деловой повестке приобрели вопросы устойчивого развития - когда в фокусе находится и забота об экологическом благополучии городов, регионов и стран», - сказал он.
"По сути, речь идет о том, что в России уже давно называется социальной ответственностью бизнеса, для нас здесь ничего неожиданного и нового нет", - сказал Владимир Путин.  
Председатель совета директоров Трубной металлургической компании, президент Свердловского областного союза промышленников и предпринимателей Дмитрий Пумпянский поднял вопросы стимулирования инвестиционной активности бизнеса, минимизации барьеров для инвестиционных проектов. Он подчеркнул, что в России, несмотря на кризис, инвестиционная активность растет. 
«Инвестиции в основной капитал выросли за третий квартал на 8%», - сказал Дмитрий Пумпянский.
Он говорил о необходимости дальнейшего стимулирования инвесторов, развитии таких инструментов как СПИК 2.0, СЗПК, а также различных мер для снижения административной нагрузки на бизнес.
Бизнес предлагает установить переходный период до конца 2027 года для адаптации к новым экологическим требованиям и создать Межведомственную рабочую группу для отработки практики их внедрения, сообщил Дмитрий Пумпянский.
«Просим поддержать введение переходного периода до 2027 года и также, в этой связи, полагаем целесообразным для исключения негативных последствий для предприятий и населения, сформировать Межведомственную рабочую группу с участием Росприроднадзора, Минпромторга, Минприроды и РСПП на переходный период до конца 2027 года для отработки практики применения введенных среднегодовых ПДК, оценки отдельных нормативов их анализа на предмет исполнения при текущем уровне развития технологий производства и контроля, доработки нормативной базы», - заявил он.
Дмитрий Пумпянский отметил, что в некоторых случая предприятия сталкиваются с техническими и методологическими трудностями. Например, вступившие в силу с весны этого года утвержденные Роспотребнадзором новые санитарные правила и нормы предусматривают применение среднегодовых предельно допустимых концентраций (ПДК) загрязняющих веществ в атмосферном воздухе вместо применявшихся ранее среднесуточных.
«Требования стали более жесткими. И для ряда веществ нормы учреждены вообще впервые. Однако, к сожалению, в настоящее время отсутствуют производственные технологии, которые могли бы обеспечить достижение некоторых целевых показателей ПДК, - сказал Дмитрий Пумпянский. - Также пока нет необходимых методик расчетов, не сформирована нормативная база. Внедрение новых форм требует от предприятий реализации целого ряда мероприятий, связанных с созданием новых систем и методов контроля для получения комплексного экологического разрешения, а без него нельзя работать».
Комментируя его выступление, Владимир Путин поддержал идею получения технической, градостроительной и экологических экспертиз в режиме "одного окна".
«И техническая, и градостроительная, и экологическая экспертиза - конечно, лучше, если это будет осуществляться в рамках "одного окна", согласен полностью», - сказал глава государства.
Владимир Путин отметил, что «есть хорошая практика работать через "одно окно" в других направлениях».
«Важно, чтобы все это решалось в едином контексте, и не возникали какие-то административные трудности в связи с получением необходимых документов. Полностью согласен, можно и нужно это проработать», - добавил он.
Комментируя выступление главы ТМК, Владимир Путин также подчеркнул, что Правительство РФ понимает необходимость максимальной стабильности фискальных условий и будет из этого исходить.
«Правительство РФ должно было предпринять необходимые шаги и увеличить нагрузку на "нефтянку", на металлургию. Это связано с текущей конъюнктурой», - сказал Владимир Путин.
Он заверил: «Коллеги из правительства понимают, что они должны по максимуму соблюдать стабильность условий фискальной нагрузки, будут из этого исходить, будут стремиться к тому, чтобы полностью исполнять взятые на себя обязательства».
Владимир Путин пообещал, что будет «следить за тем, чтобы по максимуму не менялись эти условия».
Глава РФПИ Кирилл Дмитриев рассказал о работе «фонда фондов» по первым рассматриваемым проектам.
Сопредседатель Комитета РСПП по профессиональному обучению и профессиональным квалификациям Андрей Комаров в своем выступлении поднял вопрос о необходимости регионального запуска проекта «Профессионалитет» на регионы и учреждения СПО, предложил закрепить законодательно выплату стипендий участникам проекта из числа студентов колледжей. 
Комментируя его выступление, Владимир Путин сообщил, что российские власти направят 30 млрд рублей на качественную подготовку кадров в колледжах, средства должны быть эффективно истрачены.
«На что, собственно говоря, планируем направить эти 30 миллиардов дополнительных денег? На подготовку профессиональных кадров в колледжах и других учебных заведениях. На то, чтобы, во-первых, эта подготовка полностью, насколько это возможно, отвечала потребностям рынка труда, потребностям тех коллективов, которыми вы руководите», - сказал Владимир Путин.
«30 миллиардов, конечно, этого недостаточно. Но мы хотим, чтобы они были эффективно истрачены», - добавил Президент РФ.
Он перечислил и другие направления эффективного использования этих средств. Подготовка таких специалистов, отметил он, должна быть на современном уровне, с использованием современных методик, механизмов и инструментов.
«Прежде всего имеется в виду цифровизация и другие способы подготовки. Мы хотим, чтобы в этих учебных заведениях был существенным образом повышен уровень общей подготовки, чтобы люди, которые проходят обучение в этих учебных заведениях, чтобы они были готовы и дальше развиваться, дальше идти вперед, приобретать нужные навыки», - сказал Владимир Путин, заметив, что современная экономика требует того, чтобы специалисты могли или самостоятельно учиться дальше, или повышать свое образование в высших учебных заведениях.
Выступление председателя совета директоров МХК «ЕвроХим» Игоря Нечаева было посвящено участию РСПП и компаний-членов союза в реализации климатической повестки.
Он подчеркнул, что бизнес крайне заинтересован улучшать экологию в городах своего присутствия и готов поддержать федеральный проект "Чистый воздух" нацпроекта "Экология". В 12 городах России, которые попадают в эксперимент по квотированию, уже есть проекты, волонтерские движения, которые помогут в достижении поставленной цели. Но эксперименту требуется доработка, чтобы ускорить его завершение и распространить этот опыт на другие города и регионы.
Комментируя его предложения, Владимир Путин отметил, что решения экологических проблем в "сложных регионах" России нужно добиваться сейчас, не откладывать в долгий ящик.
«Двенадцать городов, где ситуация требует держать на особом контроле (вопросы с экологией)... Я обращаюсь к вам с настоятельной просьбой: не откладывать в долгий ящик и приступать к работе сейчас, ничего не переносить. Есть вещи, которые не надо переносить. У нас лимит времени исчерпан. Нужно добиваться результата конкретного так, чтобы люди реально видели этот результат, чувствовали его на своем здоровье, речь идет о наших людях», - сказал Владимир Путин.
По его словам, для этого надо настроить всю систему таким образом, чтобы она эффективно работала и стимулировала достижение конкретного, нужного результата.
К 2060 году Россия должна достичь углеродной нейтральности, и это абсолютно реалистично, добавил Владимир Путин.
«В России сосредоточена 1/5 всех лесов на планете и нужно добиваться того, чтобы обязательно учитывали их поглощающую способность при выработке общих решений. И мы будем к этому стремиться», - сказал он. 
До конца 2025 года на Сахалине должна быть достигнута углеродная нейтральность, продолжил президент. «И думаю, что это вполне возможно с учетом особенностей региона», - оценил он. Эти практики будут распространяться.
Стратегия выработана до 2050 года, а к 2060 году Россия достигнет углеродной нейтральности. «Это все абсолютно реалистичные планы, создающие дополнительные возможности для бизнеса», - заключил Владимир Путин.
Европейские партнеры, ссылаясь на необходимость решения проблем экологии, хотят создать лучшие конкурентные условия для себя. Россия не должна идти на поводу таких предложений, заявил Владимир Путин.
«Здесь цель в чем? Сохранить экологию, сохранить природу. А не в том, чтобы создать кому-то наилучшие конкурентные условия сегодня со ссылкой на необходимость решения экологических проблем», - сказал президент РФ.
Владимир Путин добавил, что Европа хочет ввести новые экологические правила для развивающихся экономик, которые для них трудно достижимы. «Тогда, говорят представители этих развивающихся экономик, мы никогда с вами не сравнимся. Вы все время будете наращивать какие-то к нам требования», - сказал президент.
Владимир Путин считает, что требования должны распространяться справедливо на всех участников мировой экономической жизни и учитывать разные уровни. «Ведь ответственность за накопленные выбросы в атмосфере несут промышленно развитые государства. Они и должны взять на себя наибольшую нагрузку, чтобы решать эту задачу. Как же по-другому? Иначе это какой-то новый вид экологического неоколониализма»", - сказал Владимир Путин.
Президент «ЭР-Телеком Холдинга» Андрей Кузяев посвятил свой доклад развитию российского ИТ-сектора и снижению цифрового неравенства.
Комментируя его выступление, Владимир Путин заявил, что меры поддержки IT-сферы работают, об этом свидетельствует, в том числе, большое количество частных технопарков в стране.
«У нас 250 частных технопарков и это хороший показатель, значит, что меры поддержки IT-сферы работают. Это касается и существенного снижения уровня взносов в социальные фонды с 14 до 3%, и сокращения налога на прибыль с 20 до 3%. И это конечно существенно помогло в развитии отрасли в целом», - сказал Владимир Путин.
Президент добавил, что нужно подумать о повышении конкурентоспособности российской экономики. По его мнению, решение данной задачи трудно представить без активного развития IT-сферы. Также президент РФ отметил необходимость повышения технологического суверенитета страны.В рамках съезда были подписаны два соглашения - о сотрудничестве РСПП с Министерством науки и высшего образования РФ и Министерством природных ресурсов и экологии РФ. Также состоялась торжественная процедура гашения марки в честь 30-летия РСПП.
