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О совещании работодателей 
с Правительством Республики Карелия
08.12.08г. состоялось совещание Союза промышленников и предпринимателей (работодателей) РК с Правительством Республики Карелия по вопросу «Минимизации последствий финансового кризиса на экономику Республики Карелия». В совещании принял участие Глава республики Сергей Леонидович Катанандов.
На совещание выступил Президент СПП (р) РК Пономарев Ю.И.

Он проинформировал о работе, проводимой Правлением Союза работодателей России и Карелии, по минимизации последствий кризиса, внес предложения о разработке антикризисных программ на предприятиях республики и создании антикризисных комиссий  в муниципальных районах и при Правительстве РК. 

В обсуждении вопроса участвовали представители ведущих отраслей реального сектора экономики – строители, металлурги, аграрии, судостроители, железнодорожники, горнопромышленники, перерабатывающая отрасль.

Участники собрания согласились принять следующие меры:

- не сокращать рабочие места без согласования с  профсоюзами, местной администрацией;
- заморозить арендную плату за пользование государственным имуществом;
- вводить льготы по налогу на имущество и налогу на прибыль;

- увеличить объем бюджетных субсидий на компенсацию процентных ставок по кредитам, взятым на реализацию инвестиционных проектов, повышению эффективности действующих инвестиционных проектов и поддержку местных товаропроизводителей;

- разработать антикризисную программу для каждой отрасли экономики;

- обратиться в федеральный центр с вопросом о сдерживании тарифов естественных монополий, прежде всего поставщиков электроэнергии, и тарифов на перевозку грузов по железной дороге;

- подготовить предложения по изменению федерального законодательства, облегчающего работу лесной и горной промышленности;

- установить дифференцированные налоговые ставки для налогоплательщиков, применяющих упрощенную схему налогообложения, введение упрощенной системы налогообложения для индивидуальных предпринимателей.

На совещании не раз подчеркивалось, что перед работодателями республики стоит задача не только пережить кризис, но и повысить конкурентоспособность своей продукции за счет улучшения качества и снижения себестоимости.

