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В рамках реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» особое место занимает направление проведения дополнительной диспансеризации работающего населения и углубленных медицинских осмотров работников с вредными условиями труда.
Своевременное выявление заболеваний или риск его возникновения позволяют принять своевременные меры по профилактике и лечению выявленной патологии, сохранить здоровье, качество жизни и работоспособность человека.

В течение 2008-2012 годов в Республике Карелия продолжается проведение диспансеризации работающего населения и углубленных медицинских осмотров работников с вредными условиями труда. Для обеспечения охвата работающего населения медицинскими осмотрами необходимо обеспечить явку работников в лечебно – профилактические учреждения, согласовав график проведения диспансеризации по персонифицированным спискам работников.
Совместные усилия позволят обеспечить сохранение и улучшение состояния здоровья населения, сохранение трудового потенциала в Республике Карелия.
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