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Уважаемый Сергей Леонидович!


Союз промышленников и предпринимателей (работодателей) Республики Карелия 29 января 2009года на заседании Бюро Правления  рассмотрел заявления ряда предприятий республики (ЗАО «Петрозаводскмаш», ОАО «Карельский окатыш», ООО «Лахденпохский фанерный комбинат «Бумекс», ОАО «Сегежский ЦБК», филиал «НАЗ – САУЛ», ОАО «Карелэнерго», ЗАО «Карелстроймеханизация») о значительном увеличении тарифов на электроэнергию. По отдельным предприятиям рост тарифа к 2008 году составил более 50 процентов.


Государственный комитет Республики Карелия по энергетике и регулированию тарифов при разработке тарифов на 2009 год не организовал согласительную комиссию в составе регулятора тарифов, гарантирующих поставщиков электроэнергии и потребителей электроэнергии. На наш взгляд работа данной комиссии, безусловно, смягчила бы ситуацию.

Госкомитет РК по энергетике и регулированию тарифов, просчитав и проанализировав последствия повышения тарифов на 2009 год, не вышел с предложениями в Правительство Республики Карелия по снижению их роста. 


Публикация постановления о введении тарифов на 2009 год вольно или невольно проведена регулирующим органом в последних числах декабря 2008 года, что не позволило предприятиям до конца января обнаружить резкое повышение тарифов.
Понимая, что регулирование тарифов проводилось в рамках действующего правового поля, объединение работодателей, тем не менее, не может согласиться с темпами их роста для малых и средних предприятий в период финансового кризиса (от 30 до 50 процентов при лимите 22,9 процента). Это может привести к росту себестоимости продукции энергоемких предприятий, что в свою очередь повлечет за собой ухудшение финансовых показателей предприятий, рост цен для населения.  

Союз промышленников и предпринимателей (работодателей) Республики Карелия просит рассмотреть возможность смягчения последствий введения тарифов на 2009 год путем:
· Проведение совещания в  Правительстве Республики Карелия по рассмотрению существующих и расчету регулируемых  тарифов на электроносители (электроэнергию, тепловую энергию, газ) с представителями предприятий.
· Обращения в Правительство Российской Федерации с предложением не увеличивать на 2009-2011 годы долю свободной цены на рынке электроэнергии в кризисный период.
Президент 

Союза промышленников

и предпринимателей Республики Карелия


     Ю.И.Пономарев
