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Уважаемый Александр Николаевич!
Союз промышленников и предпринимателей (работодателей) Республики Карелия рассмотрел заявления ряда предприятий республики (ЗАО «ПетрозаводскМАШ», ОАО «Карельский окатыш», ООО «Ланденпохский фанерный комбинат «БУМЭКС», ОАО «Сегежский ЦБК», филиал «НАЗ-САУЛ», ОАО «Карелэнерго», ЗАО «Строймеханизация») о значительном увеличении тарифов на электроэнергию. По отдельным предприятиям тарифы к уровню 2008 года выросли в разы!

 Государственный комитет Республики Карелия по энергетике и регулированию тарифов (РЭК) постановлением от 03.12.2008г.  № 201 установил и ввел в действие с 01.01.2009 года тарифы на электрическую энергию для потребителей, рассчитанные в соответствии с Методическими указаниями по расчету регулируемых тарифов и цен на электрическую (тепловую) энергию на розничном (потребительском) рынке, утвержденными приказом Федеральной службы по тарифам от 06.08.2008г. №20-э/2 (с изменениями от 21.10.2008г.). Требования Методических указаний предусматривает дифференциацию тарифов в зависимости от диапазона напряжения и числа часов использования заявленной мощности. Дело в том, что так называемую энергетическую мощность для региона необходимо заказывать заранее. И от заявленной мощности отказаться в последующем уже невозможно по принятому закону, и она должна быть оплачена. На федеральном уровне энергетикам удалось реализовать такую хитроумную схему, при которой даже тотальная экономия электроэнергии никого не спасет от катастрофического роста платежей.
Установление более низких тарифов (5% - 7% роста к 2008г.) для крупнейших промышленных предприятий (4-ре предприятия), получающих энергию на диапазоне высокого напряжения с числом часов использования заявленной мощности от 7001 и выше и имеющих ровный график нагрузки, предусмотрено Методическими указаниями. Так как доля таких предприятий в общем объеме полезного отпуска в Республики Карелия почти 60%, для прочих, а это средний и малый бизнес, расчетный рост регулируемых тарифов составил более 100%. Основываясь на Методических указаниях и невозможности отказа от оплаты заявленной регионом мощности, но неиспользованной, в связи с резким снижением объемов производства, регулирующий орган стоимость неиспользованной энергии включил в тарифы для прочих - предприятий среднего и малого бизнеса. 

Указанное постановление Государственного комитета Республики Карелия по энергетике и регулированию тарифов от 03.12.2008 г. № 201 адресовано неограниченному кругу лиц, рассчитано на неоднократное применение и действует независимо от того, возникли или прекратились конкретные правоотношения.

В соответствии с данным постановлением регулируемые тарифы для предприятий среднего и малого бизнеса реального сектора экономики по расчетам возросли более чем на 50% по сравнению с тарифами, действовавшими в 2008 году.

При этом следует так же учитывать, что согласно Постановлению Правительства Российской федерации от 31.08 2006 № 530 Энергосбытовая компания продает часть электроэнергии потребителям по свободным (нерегулируемым) ценам, то есть ценам, взятым с потолка.

Никто не может объяснить обоснованность, методологию формирования свободной цены, её взаимосвязь с проводимыми реформами в государстве.

Эта часть (свободная цена) составляет с 01 января 2009 года 30%, с 01 июля 2009 года 50%, с 01 января 2010 года 75%, с 01 января 2011 года 100%. 

Гипотетически данный вариант был бы приемлемым при наличии в России рынка электроэнергии, но такого рынка на сегодняшний день не существует и когда он появится неизвестно.

Так, за январь 2009г. ОАО «Карельская Энергосбытовая компания» продала потребителям 31% электроэнергии по нерегулируемым (свободным) ценам и соответственно 69% по регулируемым, тарифам, утвержденным РЭК. При этом, стоимость кВт/ч, установленная нерегулируемыми ценами на 189% превышает тариф (регулируемый) утвержденный Государственным. комитетом Республики Карелия по энергетике и регулированию тарифов (РЭК).
Таким образом, если сопоставить применяемые тарифы в 2008 г, с тарифами 2009 года и размером нерегулируемых цен продаваемой электрической энергией в январе 2009г, то увеличение составило 283%. 

Значительное удорожание электроэнергии в 2009 году, за счет увеличения тарифов и применения нерегулируемых (свободных) цен, самым негативным образом отражается на социально- экономической ситуации в Республики Карелия, поскольку ставит на грань банкротства предприятия реального сектора.

Используя монопольное положение на рынке энергетики (Государство не сумело создать данный рынок) Федеральные энергетики, проводя реформу отрасли, легализовали её федеральными законами  и постановлениями и вместо поэтапного повышения тарифов и отказа от регулирования тарифов государством и переход на свободный рынок электроэнергии привели экономику в очередное шоковое состояние. 

В условиях экономического кризиса Президент и Правительство РФ в своих обращениях неоднократно отмечали необходимость незамедлительной поддержки реального сектора экономики, позволяющего сохранить максимальное количество рабочих мест, поэтому одним из основных направлений антикризисной политики Российской Федерации признана максимальная защита и экономическая поддержка предприятий реального сектора экономики со стороны, государства.

 Вместе с тем, принимаемые на федеральном и региональном уровне Постановления,    не   только   ущемляют   законные   права   и   интересы предприятий-потребителей, но и создает ситуацию, при которой решение о повышении тарифов на электроэнергию привело к росту задолженности предприятий-потребителей и их неплатежеспособности при падающих объемах производства, угрозе ограничения или прекращения энергоснабжения, предприятий, что неизбежно приведет к банкротству малых и средних предприятий,

Получив январские счета за электроэнергию от единственного (ОАО «Карельская Энергосбытовая компания») - гарантированного поставщика электроэнергии большая часть предприятий реального сектора среднего и малого бизнеса начали разрабатывать программы прекращения своей деятельности и закрытия предприятий. 
Бюро правления СПП (р) Республики Карелия вносит следующие предложения:
1. Считаем, что на время экономического кризиса необходимо приостановить действие Постановления Правительства РФ №530 от 31.08.2006 г. в части поставки электроэнергии потребителям по регулируемой и нерегулируемой цене.

2. Поставку всей электроэнергии производить по регулируемым ценам 2008 года поскольку Приказ №271-э/1 от 05.08.2008г. «О предельных уровнях тарифов на электроэнергию» на 2009 год был принят исходя из нереального сейчас прогноза Правительства РФ – социального развития Российской Федерации на плановый период 2010 и 2011 годов. 

3. Скорректировать реформу энергетики в сторону обеспечения возможности существования и развития среднего и малого бизнеса, то есть реального сектора экономики в интересах населения Российской Федерации.

Президент

СПП(Р) РК                                                                                Ю.И.Пономарев.

