	Заседание антикризисной комиссии


30 апреля Глава Карелии Сергей Катанандов провел заседание Комиссии по повышению устойчивости экономического развития республики и разработке антикризисных мер. 

	



	Заседание комиссии


Сергей Катанандов лично курирует работу комиссии, созданной по его решению при появлении первых признаков финансово-экономического кризиса. Комиссии делегированы самые высокие полномочия по оперативному вмешательству в экономическую ситуацию для преодоления негативных последствий кризиса. Комиссия также в постоянном режиме отслеживает положение дел на основных предприятиях и в отраслях в целом, вырабатывает предложения по решению проблем. 

На очередное заседание комиссии был вынесен основной вопрос – о ситуации на рынке труда и состоянии дел с выплатой заработной платы в отраслях производства. 

	



	Г.Карапетов


По состоянию на 1 апреля 2009 г. численность безработных составила 14266 чел. (по состоянию на 1 января 2009 года – 9782 чел.). Предприятиями и организациями заявлено 2331 постоянных и временных вакантных рабочих мест, что на 31% меньше, чем в 2008 году, поэтому нагрузка на одно рабочее место (отношение числа безработных граждан к числу имеющихся вакансий) по сравнению с соответствующим периодом 2009 года увеличилась и составила 6,1 (на 1.04.2009 года – 2,8). 

В 1 квартале 2009 года при содействии центров занятости населения трудоустроились 2857 человек, из них 2046 безработных граждан. В рамках специальных программ в 1 квартале 2009 года трудоустроены 484 человека. За 1 квартал 2009 года приступили к профессиональному обучению 1297 человек, что на 48% выше, чем в соответствующем периоде 2008 года. 

	



	Заседание комиссии


По данным Карелиястата, по состоянию на 1 апреля 2009 года суммарная просроченная задолженность по заработной плате в республике по сравнению с 1 марта 2009 года уменьшилась на 13,6 млн рублей или на 42% и составила 18,8 млн рублей. Количество предприятий-должников уменьшилось с 23 до 17. Численность работников списочного и не списочного состава, перед которыми имеется задолженность, уменьшилась с 3126 человек до 1868 человек. 

По учреждениям, финансируемым за счет средств бюджетов всех уровней, просроченной задолженности по выплате заработной платы нет. Министерством труда и занятости Карелии проведена вся работа по разработке нормативных актов по реализации Программы поддержки занятости. 

1. На опережающее обучение работников, находящихся под риском увольнения, направлены 95 человек. По соглашению с отделением железной дороги на обучение будут направлены 53 человека. 

2. Заключены соглашения о предоставлении бюджетных средств на организацию общественных работ со 148 предприятиями на 3097 рабочих места на сумму 40,2 млн руб. 

На участие во временных работах подали заявки 12 предприятий на 301 раб. место на сумму 1,7 млн руб. 

На стажировку выпускников – 16 предприятий на 81 раб. место на сумму 1,6 млн руб. 

Всего по данному направлению работы заключены 172 соглашения на 3479 рабочих мест на сумму 43,5 млн рублей. Направлены 640 человек. 

По организации общественных работ в дорожном строительстве заключены соглашения с 9 предприятиями на 71 раб. место. 

По ЖКХ соглашения заключены соглашения с 51 предприятием на 660 рабочих мест. 

По мнению министра труда и занятости республики Гивия Карапетова, предпринимаемые Правительством меры по снижению напряженности на рынке труда уже дают свои очевидные результаты: ситуация с безработицей явно имеет тенденцию к стабилизации и введена в управляемый режим. Однако Глава республики все же подверг работу министерства строгой критике. Во-первых, потому что не за горами пора массового выпуска молодежи из учебных заведений – от школ до вузов. Правительство пока не владеет сколько-нибудь точной информацией о том, как поведут себя эти молодые люди в вопросах занятости. Какой процент выпускников пойдет служить в армию? Сколько уже имеет какие-то договорные обязательства по будущему трудоустройству? Скольких молодых специалистов и по каким специальностям удастся трудоустроить? А какой процент вообще не имеет перспективы трудоустройства и пополнит армию безработных или будет нуждаться в переобучении?.. Это направление Сергей Катанандов приказал тщательно отработать к следующему заседанию Комиссии с участием ректоров вузов, руководителей других учебных заведений. 

- Вы должны знать все по каждому учебному заведению, по каждому выпускнику персонально! – подчеркнул Глава Республики. 

Кроме того, Сергей Катанандов обратил внимание на совершенно провальный показатель по опережающему обучению. Программа антикризисных мер рассчитана на несколько тысяч работников, подлежащих опережающему переобучению на предприятиях республики, фактически же речь идет пока о десятках таких работников. Опережающее обучение – это возможность избежать увольнения работника с предприятия, заранее обучив его нужной производству новой специальности. На это федеральный центр выделил существенные средства. Глава Республики подчеркнул, что не позволит срывать выполнение программы в этой части. Он поручил разобраться, почему предприятия не так активно направляют своих работников на обучение, как заявляли при составлении программы, искать новые, возможно, дистанционные формы переобучении. 

Разумеется, ни одно заседание антикризисной комиссии не обходится без рассмотрения темы тарифов на электроэнергию. По информации Госкомитета Карелии по энергетике и регулированию тарифов, нерегулируемые цены на электроэнергию для потребителей за I квартал 2009 года имели тенденцию к снижению. По крупным потребителям снижение составило 44,5 процента, по прочим потребителям - 45,7 процента. По прогнозам ожидается увеличение цены в июне и в августе от 5 до 7 процентов, но в IV квартале – дальнейшее снижение тарифов. Регулируемые тарифы на электроэнергию в I квартале года не изменились. При этом подчеркивается, что сегодня энергетические тарифы в Республике Карелия – самые низкие на Северо-Западе и одни из самых низких по всей России. 

Глава республики предложил Госкомитету в сотрудничестве с другими регионами активнее доказывать федеральным органам необходимость приостановить или скорректировать реформу электроэнергетики. В частности, попытаться не допустить грядущего перевода 50 процентов энергии в нерегулируемый сектор рынка. К ситуации решено вновь вернуться на следующем заседании комиссии. 

Кроме того, Комиссия рассмотрела ситуацию, сложившуюся на фабрике «Карельские узоры» (Медвежьегорский район). Уникальное предприятие, занимающееся народным промыслом, на грани закрытия, что вызвало большую общественную дискуссию. Директор предприятия Нина Алехина изложила свою точку зрения на причины бедственного положения. Сбыт продукции предприятия – традиционной заонежской вышивки – имеет ярко выраженный сезонный характер. Зимой предприятие работает преимущественно «на склад», в то время как в туристический сезон дела заметно поправляются. Поэтому повышение цен и тарифов в январе больно ударило по производству. Директор просила снизить налоговую нагрузку на предприятие народного промысла, не отключать электроэнергию за неуплату до наступления туристического сезона, когда фабрика сможет за все расплатиться. Кроме того, по ее мнению, Правительство Карелии могло бы более активно продвигать продукцию предприятия в столичных городах – ведь это один из узнаваемых брэндов республики, а также оплачивать участие фабрики в разного рода выставках. 

Однако тут же на комиссии выяснилось, что фабрике и без того уже даны все преференции, которые только может государство дать частному предприятию в рамках законодательства. Все же Сергей Катанандов попросил присутствовавших руководителей, депутата Госдумы Валентину Пивненко по мере возможностей обеспечить более активную презентацию продукции фабрики в Москве и Санкт-Петербурге, а также дать заонежской вышивке «зеленый свет» на всех выставках и ярмарках с участием Республики Карелия. Вопрос с платежами за энергию также будет решен с учетом специфики работы предприятия. 

Пресс-секретарь Главы Республики Карелия Максим Тихонов

