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Руководителям компаний

 Уважаемые коллеги!
       В 2008 году Российский союз промышленников и предпринимателей приступил к реализации проекта «Библиотека корпоративных практик». Цель проекта – накопление и обобщение информации о социальных программах компаний. 
      Библиотека размещается на сайте РСПП в открытом доступе и  пополняется за счет новых поступлений. По материалам Библиотеки в феврале 2009г. опубликован сборник «Корпоративные практики социальной направленности», периодически публикуются обзоры. 
               Предлагаю Вам направить описание корпоративных программ для включения в Библиотеку и публикаций. 
	          Библиотека содержит программы:

- направленные на работников компании (привлечение, удержание и развитие сотрудников; образование, обучение; безопасность труда; здоровье и  поддержка здорового образа жизни; поддержка материнства и работников с семейными обязанностями; поддержка молодежи; поддержка бывших работников; иные социальные программы); 

- реализуемые во внешнем сообществе (поддержка социальной инфраструктуры, ЖКХ;  образование, обучение;  безопасность, жизнеобеспечение; здоровье и  поддержка здорового образа жизни; программы и услуги социального характера; поддержка материнства, детей, семей с детьми; поддержка патриотического, нравственного воспитания, поддержка ветеранов; поддержка развития семейного бизнеса и малого предпринимательства; защита окружающей среды и экологической безопасности; иные социальные программы). 

          С порядком описания и предоставления  программ  можно  ознакомиться   на странице сайта РСПП «Библиотека корпоративных практик». 

Контактная информация:

Управление трудовых отношений и социальной политики РСПП                                                           Тел.: +7 (495) 663 04 04 доб.1126 (1113, 1127),  E-mail: Sbornik@rspp.ru 
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С уважением,


Президент Российского союза

промышленников и предпринимателей                 


         А.Шохин
