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Региональное объединение работодателей Республики Карелия «Союз промышленников и предпринимателей (работодателей) Республики Карелия

(Союз работодателей Республики Карелия)
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Проект

Отчетный доклад 

об основных направлениях и результатах деятельности СПП (р) РК в 2007-2009 гг.

г. Петрозаводск, 2010 г.
Минувший со времени IV отчетно-выборной конференции СПП (р) РК в 2007 году период стал важным этапом в жизни республики и Союза.

СПП (р) РК по праву входит в число ведущих общественных объединений республики, консолидируя мнения предпринимателей.
С 2008 года СПП (р) РК стал региональным отделением общероссийского объединения работодателей «Российский союз промышленников и предпринимателей.
Сегодня членами СПП (р) РК являются более 70 организаций.
СПП (р) РК через заключенные соглашения о взаимодействии сотрудничает с объединениями и Ассоциациями, действующими на территории республики:

- районными объединениями Питкярантского, Кондопожского, Кемского районов, Союзом работодателей ЖКХ, Ассоциации горнопромышленников Карелии, Карельским региональным объединением предприятий малого и среднего бизнеса «Опора».
В 2009 году подписано Соглашение о сотрудничестве с Карельским региональным отделением всероссийской политической партии «Единая Россия».

Наш Союз входит в состав Координационного Совета Северо-Западного федерального округа, возглавляет который руководитель холдинга «Северсталь» Алексей Александрович Мордашов.

В состав Бюро СПП (р) РК  входят представители ЗАО «Петрозаводскмаш» Евгений Маркович Пакерманов, ЗАО «Карелстроймеханизация» Макаров Николай Иванович, ОАО «Кареллеспром» Бобко Николай Сергеевич, Ассоциация горнопромышленников Карелии Аминов Владимир Нигматович, Союз работодателей ЖКХ Сафронов Александр Владимирович, ОАО МКБ «Онего» Савинский Сергей Евгеньевич, Министерство лесного комплекса РК Юрьев Владимир Васильевич, ООО «Онежский тракторный завод» Демаков Даниил Владимирович, ЗАО «Запкареллес» Линдберг Ханс Улоф.
В состав Правления СПП (р) РК входят представители Петрозаводского государственного университета, ОАО «Сегежский ЦБК», ОАО «Надвоицкий алюминиевый завод»,  ОАО «Карельский окатыш», ОАО «Кондопога», Карельского регионального института УЭП  ПетрГУ при Правительстве РК, филиал ОАО «МРСК Северо-Запада «Карелэнерго», Торгово-промышленная палата РК, ООО «ПетроДок», ООО «СМК РЕСО-Мед», ЗАО «Международная академия меганаук», ЛХК «Бумэкс», ЗАО «Карелия-Восток-Сервис», ОАО «Росно» филиал «Карелия-Росно», ООО «Вега-Плюс».
В отчетный период наш Союз действовал с целью:

- представительства своих членов в социальном партнерстве в Республики Карелия;

- представительства законных интересов и защиты прав своих членов во взаимоотношениях с органами государственной власти, органами местного самоуправления, объединениями граждан;

- содействия формированию условий для эффективного производства и предпринимательства.

Для реализации этих целей представители Союза включены и работают в комиссиях:

    - Межведомственная комиссия по вопросам обеспечения полной и своевременной выплаты заработной платы;


- Координационный совет по реализации приоритетных Национальных проектов на территории РК;


- Общественный совет при Управлении Федеральной регистрационной службы по РК;


- Совет при Главе РК по содействию институтов гражданского общества и правам человека;


- Совет неправительственных организаций при Председателе Законодательного Собрания РК;


- Координационный совет по охране труда при Правительстве РК;


- Консультативный совет по таможенной политике при карельской таможне;


- Совет общественной экспертизы при Министерстве труда и занятости РК;


- Экономический совет при Главе РК;


- Общественный совет при прокуратуре РК;


- Общественно-консультативный совет при Управлении Федеральной монопольной службы;


- Межведомственная комиссия по вопросам внешней трудовой миграции;


- Совет по вопросам поддержки и развития малого и среднего  предпринимательства при Правительстве РК.

Сегодня ни одно объединение бизнеса не может развиваться успешно без современного информационного взаимодействия, обеспечения информационной связи со своими членами.

Созданный три года назад с помощью ПетрГУ сайт постоянно информирует членов Союза о наших планах работы, заседания Бюро и Правления, об участии членов Союза в работе комиссий, о важнейших событиях в жизни республики.

Хочется сказать спасибо ректору ПетрГУ, члену Правления нашего Союза Воронину Анатолию Викторовичу за организацию технической поддержки сайта.

Основной задачей СПП (р) РК является повышение эффективности участия в формировании региональной экономической политики, отстаивание консолидированной позиции бизнеса.
Регулярно проводятся встречи членов Бюро и Правления с Главой Республики Карелия.

За отчетный период состоялось четыре таких встречи с Правлением, а также многочисленные встречи руководителя Союза при возникновении необходимости.
В ходе диалога между властью и бизнесом выявлялись наиболее сложные проблемы, с которыми приходится сталкиваться предпринимателям Карелии и пути их решения.

В числе обсуждавшихся, проблема роста тарифов на энергоносители, отсутствие альтернативы на рынке электроэнергии, многочисленные проверки со стороны федеральных контролирующих органов, трудности с которыми приходится сталкиваться при участии в конкурсах и аукционах на получение тех или иных заказов, высокие пошлины на ввоз техники из-за рубежа.

По мнению Главы республики, Союзы работодателей и прежде всего отраслевые Союзы чаще должны выходить на Правительство с конкретными предложениями, в том числе по изменению законодательства, где они найдут поддержку.
В 2008-2009 годах проводилась работа по повышению роли Союза в трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

В состав постоянной комиссии входят 8 человек, в том числе:
- Президент Союза промышленников и предпринимателей (работодателей) Республики Карелия Юрий Иванович Пономарев;

- Генеральный директор Союза промышленников и предпринимателей (работодателей) Республики Карелия Анатолий Романович Кокотов;

- Председатель Совета директоров ЗАО «ПетрозаводскМаш» Валерий Зусьевич Сомин;
- Генеральный директор ЗАО «Карелстроймеханизация» Николай Иванович Макаров;

- Генеральный директор ОАО «Петрозаводские коммунальные системы» Александр Владимирович Сафронов;
- Генеральный директор ОАО ХК «Кареллеспром» Николай Сергеевич Бобко;

- Заместитель Генерального директора ОАО «Сегежский ЦБК» Игорь Валерьевич Беккашкаров;

- Генеральный директор ЗАО «ПетроДОК» Сергей Геннадьевич Чикулаев.

Президент СПП (р) РК Пономарев Ю.И. является координатором стороны работодателей в республиканской трехсторонней комиссии.

В июле 2008 года рассмотрен вопрос «О проекте Республиканского трехстороннего соглашения между Правительством, Профсоюзами и СПП (р) РК на 2009-2010 года».

Проект был поддержан с учетом поправок, которые были даны многими предпринимателями членами Союза.

Сотрудничество нашего Союза с другими предпринимательскими союзами, объединениями среднего и малого бизнеса проходит на уровне совместных встреч, совещаний и договоров.

Так с «Опорой России», которую возглавляет Фицев Андрей Вячеславович у нас заключен договор.

Президент Торгово-промышленной палаты РК Александр Александрович Панкратов является членом Правления нашего Союза и активно участвует в его работе.
Как правило, у нас с этими двумя организациями консолидированная позиция при переговорах с социальными партнерами.

СПП (р) РК исходит из необходимости сотрудничества с теми общественно-политическими организациями, которые разделяют ценности рыночного развития экономики, свободной конкуренции, равенства всех форм собственности, поддержки предпринимательской активности. Такой организацией является Совет некоммерческих организаций при Председателе законодательного собрания республики, где заместителем председателя является наш представитель.
Правление СПП (р) РК выдвинуло своего представителя в Общественную палату Республики Карелия, что позволит влиять на итоги общественной экспертизы законопроектов.

В состав Бюро Правления входит Председатель экономической комиссии Законодательного Собрания и Союза Дубов Валерий Васильевич, что позволяет согласовать наши действия в области экономической политики с Законодательным собранием.
Отдельным направлением взаимодействия бизнеса и власти стала реализация антикризисной политики.

Наш Союз принимал активное участие в подготовке антикризисных планов, направленных на оздоровление ситуации в экономике.

Многие из предложений Союза учтены при формировании этих планов.

Члены Союза входят в состав антикризисной комиссии и принимают активное участие в его работе.
24 февраля 2009 года на Бюро был рассмотрен вопрос «О разработке мер по антикризисному управлению на предприятиях республики.
Был произведен анализ антикризисных программ предприятий и высказаны рекомендации по их разработке для тех кто ещё не подготовил свои антикризисные мероприятия по следующим направлениям:
Проведение финансового анализа;
- внедрение прогрессивных методов управления;
- продажа излишнего оборудования, материалов;
- реструктуризация долговых обязательств;
- модернизация основных фондов.

В марте 2009 года на Бюро был рассмотрен вопрос «О предотвращении банкротства предприятий в Республике Карелия.

Были предложены конкретные меры по поддержанию платежеспособности, повышению финансовой устойчивости и эффективности работы предприятия.

В результате действий со стороны предпринимателей и Правительства РК не было допущено увеличения числа банкротов.

В апреле 2009 года на заседании Правления был рассмотрен вопрос «О мерах по стабилизации ситуации на рынке труда Республики Карелия».

Было принято обращение ко всем работодателям республики:

- об активизации взаимодействия с органами государственной службы занятости населения;

- своевременного информирования о предстоящих сокращениях рабочих мест;

- организации общественных работ;

- организации опережающего обучения.

Руководители предприятия не допустили значительного роста безработицы и возникновения социальных конфликтов на этой почве.

В этом году опять начался рост безработицы. Необходимо наметить совместно с Правительством меры по созданию новых рабочих мест и сохранению существующих.
Наше региональное отделение принимало участие в мониторинге за финансово-экономическим состоянием предприятий страны.

Регулярно проводился опрос предприятий республики на основании анкет, разработанных РСПП.
В января 2010 года на заседании Правления СПП (р) РК был рассмотрен анализ итогов борьбы с кризисом в 2009 году на основании проведенного исследования.
Как отмечалось на Правлении, в условиях кризиса чрезвычайно быстро сократился внешний и внутренний спрос на товары и услуги. Снижение спроса на продукцию по оценкам предприятий достигло максимума в марте-апреле 2009 г.

Инвестиционные программы были сокращены во всех компаниях.

В условиях нехватки оборотных средств тактические задачи выживания стали приоритетными по сравнению со стратегией развития.

Нехватку оборотных средств отмечали более 60 % опрошенных предприятий.

С проблемой неплатежеспособности столкнулись не менее 40 % опрошенных.

Можно отметить следующие антикризисные меры, принятые предприятиями в борьбе с проблемами производственного характера:

1. сокращение производства;

2. ускорение реализации мер по внедрению энергосберегающих и ресурсосберегающих технологий;

3. Сокращение расходов на потребляемые услуги в том числе на рекламу, инжиниринг, консалтинг;
4. Экономия на сырье и комплектующих.

Одной из характерных антикризисных мер оказалось снижение цен на свою продукцию. Общий спад спроса на продукцию и усилившаяся конкуренция стали причиной поиска компаниями новых рынков сбыта.

Обращаясь к антикризисным мерам в социальной сфере можно заметить тенденцию к улучшению социальной ситуации:

- снижение количества предприятий, осуществляющих антикризисные меры за счет сокращения заработной платы сотрудникам, социальных программ. Доля предприятий, на которых наблюдается социальная напряженность, также постепенно снижается и составляет 9 %.

Опросы свидетельствуют о том, что в целом социальные расходы предприятий сократились не более чем на 30 %.

Ключевой итог опросов – 77 % предприятий из числа опрошенных, удовлетворены проведенной ими антикризисной политикой.

Антикризисной политикой государства удовлетворено только 60 % опрошенных, поддержку получило только 5 % компаний.

Большинству компаний поддержка не предлагалась, 16 % не смогли воспользоваться помощью государства из-за длительности и сложности процедур, для 7 % компаний условия предоставления поддержки были неприемлемы.

В числе основных приоритетов своей деятельности СПП (р) РК определил формирования благоприятного предпринимательского и инвестиционного климата для успешного развития бизнеса, роста его конкурентоспособности и укрепления позитивной репутации через продвижение принципов устойчивого развития, этических норм ведения бизнеса. Этот вопрос дважды рассматривался на Бюро Правлении СПП (р) РК.
В ходе заседаний были определены наши позиции в отношении социальной роли бизнеса и корпоративной ответственности, которая базируется на соблюдении законодательства, а также дополнительных добровольных инициатив компаний, вносящих вклад в общественное развитие.
Наш Союз присоединился к Социальной хартии российского бизнеса.

Хартия определяет систему практических действий, принципы ответственной деловой практики.

Сегодня многие предприятия используют предложенные в социальной хартии подходы в своих корпоративных документах.

В качестве основного направления деятельности РСПП в налоговой сфере было определено развитие стимулирующей функции налоговой системы, повышение качества налогового администрирования, защита налогоплательщика от неправомерных действий налоговых органов.
СПП (р) РК в 2007 году был рассмотрен вопрос «О защите налогоплательщиков от неправомерных действий».

Активная позиция Правления привела к поддержке нас Законодательным Собранием РК, в направлении ими письма в адрес Председателя Правительства РФ и в дальнейшем снижению количества неправомерных действий со стороны налоговой службы.
Одной из ключевых налоговых реформ за прошедшие четыре года стал переход от ЕСН к системе социального страхования.
Состоявшееся в январе 2009 года Правление по вопросу «О готовности системы обязательного страхования социальных рисков к переходу от ЕСН к страховым взносам Заседание Правление СПП (р) РК подтвердило принципиальную поддержку перехода от налогового характера сбора средств на обязательное страхование к взиманию страховых взносов.
Однако отмечалось, что резкий рост налоговой нагрузки окажет наиболее серьёзное негативное влияние на инновационные компании с высокой долей оплаты труда в себестоимости.
Реальная нагрузка на фонд оплаты труда для ряда групп предприятий  возрастает на 5-10 % уже с 2010 года в связи с отменой регрессии по взносам в пределах страхуемого заработка.
Наше Правление поддержало до выхода из кризиса ввести мораторий на введение в действие законов предусматривающих рост нагрузки на фонд заработной платы в рамках реформирования ЕСН.

СПП (р) РК считает приоритетом создание технопарков, стимулирования инновационной активности предприятий.

Основными направлениями работы в инновационной сфере являются дополнительное привлечение инвестиций, установление конструктивного диалога между предпринимателями, деловым научным сообществом, органами государственной власти, между потребителями инновационной продукции, малыми и средними предприятиями.
В марте 2008 года был рассмотрен вопрос «О роли СПП (р) РК в развитии инвестиционной деятельности в Республике Карелия». Отмечался рост инвестиции до 20 % особенно на крупных предприятиях. Было реализовано 11 инвест-проектов по государственной поддержке предприятий, 9 соглашений. Предложено развивать инвестиции в четырех зонах экономического развития: Приладожье, Костомукша, Сегежа, Пудожский район.
В кризисный период проблема привлечения инвестиций обострилась, а без них невозможно осуществлять модернизацию предприятий на инновационной основе. Эту задачу нам предстоит решать вместе с Правительством РК в следующий отчетный период.

Большое внимание СПП (р) РК в отчетный период уделялось на подготовку кадров высококвалифицированных рабочих и специалистов с высшим образованием.

На  заседании Бюро от 24 октября 2008 года был рассмотрен вопрос «Об обеспечении подготовки и повышения квалификации рабочих кадров и специалистов за счет собственных, а также бюджетных и не бюджетных средств». Работодателям было предложено принять участие в осуществлении мероприятий целевой программы, разработанной Правительством. Тесно сотрудничать с «Центром обучения и мониторинга трудовых ресурсов» с целью подготовки специалистов наиболее дефицитных профессий.
На совместном заседании Правления СПП (р) РК и руководства ПетрГУ были обсуждены проблемы подготовки специалистов с высшим образованием в Карелии. 

Большое внимание Союзом уделялось защите интересов бизнеса от необоснованного повышения тарифов на электроэнергию.
29 января 2009 г. на Правлении был рассмотрен вопрос «О последствия увеличения тарифов на электроэнергию».
В январе 2010 года также рассматривался этот вопрос, были подготовлены обращения в РСПП, Правительство РК и в Прокуратуру Карелии. По инициативе Союза этот вопрос рассматривался на антикризисной комиссии.
Правительство Карелии по итогам заседания комиссии подготовило письмо в Правительство России.
Основной задачей РСПП и СПП (р) РК как региональной организации работодателей является повышение эффективности участия в формировании экономической политики, отстаивание консолидированной позиции предпринимательского сообщества с органами власти.

Востребованность РСПП в качестве эксперта и площадки для выработки социально-экономической политики многократно возросла.

На практике сложились следующие формы взаимодействия с органами власти:

1. Совместная работа над документом по инициативе бизнес сообщества или органа власти;

2. Инициативный документ-проект позиции РСПП, подготовленный без запроса со стороны органов власти.

Совместно с органами власти и самостоятельно РСПП подготовлены сотни законопроектов или проектов нормативных актов правительства.

Подготовлены и в большей части приняты проекты документов с целью формирования благоприятного климата по следующим направлениям:
стратегии развития экономики страны, совершенствование корпоративного законодательства, антимонопольной политики, защиты прав собственности, совершенствованию налоговой системы, реформированию системы обязательного страхования социальных рисков, стратегическим вопросам развития отраслей, технического регулирования и стандартизации, стимулированию инноваций, качеству трудовых ресурсов, профессиональному образованию и обучению.

Этими проблемами регулярно занимаются комитеты и комиссии РСПП.

Велика роль в решении перечисленных задач региональных отделений РСПП.

Многие специалисты из регионов входят в состав комиссий и комитетов РСПП, выполняют исследования по заказу РСПП.

Региональные отделения являются основой РСПП и от их организационной деятельности зависит успех и авторитет РСПП в целом.
Правление нашего Союза постоянно стремилось к организационному укреплению, увеличению численности Союза, укреплению финансовой и материальной базы.

За отчетный период проведено 34 заседаний Бюро и 12 заседаний Правления.

За это время принято 13 предприятий в члены Союза.

Однако, часть членов Союза ведут себя неактивно, ХК «Инвестлеспром» не дает разрешение участвовать в региональном Союзе своим предприятиям, не все своевременно поддерживают Союз материально, что сужает возможности по решению стоящих перед ним задач.

Если бюджет Союза будет достаточным, то и Союз будет крепким и свободным в своих решениях.

Новый состав Бюро и Правления должен более активно заниматься организационным и финансовым укреплением Союза, чтобы ещё более эффективно решать новые ещё более сложные задачи.

***

В Отчетном докладе отражен далеко не полный перечень направлений работы СПП (р) РК, но и он позволяет утверждать, что его деятельность существенно активизировалась. Это результат, прежде всего, напряженных коллективных усилий.

Конечно, жизнь требует пересмотреть некоторые подходы к принципам функционирования СПП (р) РК, формат его взаимодействия с руководством республики.
Отчетно-выборное собрание станет важным этапом на пути выработки конкретных предложений по укреплению СПП (р) РК и совершенствованию деятельности всех его членов.
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