Региональное объединение работодателей Республики Карелия «Союз промышленников и предпринимателей (работодателей) Республики Карелия

(Союз работодателей Республики Карелия)

        РК, 185035, г. Петрозаводск, ул. Андропова, д. 2,офис 127; Президент: тел/факс (8142) 772864, e-mail: spp.rk@onego.ru
Протокол
Правления Союза промышленников и предпринимателей (работодателей) Республики Карелия от 04.10.2010 г.  
Повестка дня
«О рассмотрении заявления Президента СПП (р) РК Пономарева Ю.И.»

Выступили:
Пономарев Ю.И. – обосновал своё заявление большой загруженностью по работе в Общественной палате РК, где является Председателем комиссии по экономическому развитию и предпринимательству, работой по арбитражному управлению двумя крупными предприятиями в г. Томске и Республике Коми, а также увеличивающейся нагрузкой по преподаванию в Карельском филиале С. Петербургской Академии государственной службы.

Макаров Н.И. – отметил положительную работу Пономарева Ю.И. за четыре года. Предложил рассмотреть кандидатов на должность Президента из числа членов Совета.

Аминов В.Н. – подтвердил положительную оценку работы Ю.И. Пономарева.

Отказался от предложения занять должность Президента СПП (р) РК ввиду занятости, психологической и материальной негативности руководить СПП (р) РК.

Бобко Н.С. – отказался возглавить СПП (р) РК без объяснений.
Сафронов А.В. – высказал критические замечания в адрес руководства республики, которое не принимает мер по замечаниям и предложениям высказанным членам Правления на встречах.

Панкратов А.А. – предложил рассмотреть этот вопрос через месяц.

Савинский С.Е. – предложил представить к награждению Пономарева Ю.И. за большую работу, проведенную на посту Президента СПП (р) РК в течение четырех лет и через месяц провести внеочередное собрание Членов Союза.

Решили:

1. Провести 08.11.2010 г. внеочередное собрание Членов СПП (р) РК.
2. За большую работу, проведенную за четыре года по защите интересов бизнес сообщества в Трехстороннем  Соглашении между Правительством Республики Карелия, ОО «Объединение организаций профсоюзов в Республике Карелия» и Союзом промышленников и предпринимателей (работодателей) Республики Карелия представить Президента СПП (р) РК Пономарева Ю.И. к награждению.
              Президент СПП (р) РК                                                           Ю.И. Пономарев
