	Состоялась рабочая встреча Владимира Путина с Андреем Нелидовым


Председатель Правительства России, избранный Президент страны Владимир Путин провел рабочую встречу с Главой Карелии Андреем Нелидовым. 

	



	Начало встречи Владимира Путина с Андреем Нелидовым


«Андрей Витальевич, посмотрел справку по результатам работы за прошлый год. В целом всё очень достойно. Обращает на себя внимание рост количества сданного жилья – очень прилично, более чем на 50% по сравнению с прошлым годом. Но, мы сейчас об этом тоже поговорим, за счёт чего вам удалось сделать такой скачок. В целом как вы оцениваете результаты работы за прошлый год?» - с такой оценки ситуации в Карелии начал встречу с Андреем Нелидовым Владимир Путин. 

	



	Владимир Путин


Глава республики пояснил, что помимо роста ввода жилья впервые за многие годы в Карелии удалось начать строить квартиры по цене не выше 35 тысяч за квадратный метр. «При этом ещё предоставляем возможность пользоваться ипотекой, где мы тоже здорово поработали со Сбербанком. Мы софинансируем часть ипотеки для категории лиц, которые подпадают под такую возможность, – и рынок оживился», - рассказал А.Нелидов. По словам руководителя республики, запуск этих программ позволил сделать жилищный рынок конкурентным и снизить среднюю цену на жилье в Петрозаводске, которое еще совсем недавно было невозможно купить меньше чем по 45 тысяч рублей за квадратный метр. 

	



	А.Нелидов рассказывает о планах развития Карелии


Говоря о ситуации в экономике и социальной сфере Карелии, Андрей Нелидов не стал излишне приукрашивать ситуацию и рассказал Владимиру Путину как об успехах, которых удалось добиться Правительству республики в 2011 году, так и о сложностях в ряде отраслей экономики. 

К несомненным успехам Андрей Нелидов отнес существенное улучшение макроэкономических показателей в регионе. В частности, в республике на 20 процентов выросла собираемость налогов, а карельское Министерство финансов в соответствии с оценкой Минфина России заняло третье место в стране по эффективности работы. Достаточно успешно идет и реализация программы модернизации здравоохранения. 

	



	Рабочая встреча Владимира Путина и Андрея Нелидова


«Считаю особым достижением, которое осуществлено с Вашим участием и за что хотел сказать отдельное спасибо, - обратился Андрей Нелидов к Владимиру Путину, - это начало масштабной программы газификации Карелии». Андрей Нелидов пояснил, что уже в нынешнем 2012 году компания «Газпром» планирует начать прокладку газопроводов в Северном Приладожье. Одновременно с этим в районах будут строиться и новые газовые котельные. Эти шаги позволят нормализовать ситуацию с отоплением в Олонецком, Питкярантском, Сортавальском и Лахденпохском районах Карелии, а также создадут хорошую базу для развития данных территорий. 

	



	Беседа Владимира Путина и Андрея Нелидова


Газификация является одним крупных экономических проектов, которые способны обеспечить стратегическое развитие республики. К их числу относится также строительство современных производств, таких, например, как единственный в России завод по переработке лесных ягод «Ягода Карелии». Однако, подобные высокоэффективные с точки зрения экономики проекты не решают вопроса занятости населения, что на сегодняшний день стало проблемой для многих районов. 

Обеспечить работой большое количество людей, по мнению Главы Карелии, способно развитие туризма. Одна из возможностей увеличения туристического потока по территории республики заключается в строительстве дороги к острову Кижи. Андрей Нелидов попросил у Владимира Путина содействия по включению этого проекта в программу Министерства культуры России, чтобы успеть завершить строительство к 2014 году, когда будет отмечаться 300-летие главной достопримечательности острова - Преображенской церкви. 

Еще один крупный проект под названием «Пудожская ривьера», реализация которого была рассмотрена на встрече, планируется воплотить в жизнь в Пудоже. Он предусматривает строительство двух лесопильных заводов и современной энергетической установки, работающей на отходах лесозаготовок. Это позволит как обеспечивать теплом население, так и развивать другие производства. Учитывая большую социальную важность проекта, Андрей Нелидов предложил Правительству России рассмотреть включение Пудожа в программу «Моногорода». «Специалисты Минрегионразвития были у нас в Карелии, полностью подтвердили, что этот проект действительно интересный. Для нас этот проект крайне важен», - сказал Глава республики. Владимир Путин пообещал рассмотреть предложение, высказанное Андреем Нелидовым. Кроме того, на встрече обсуждались планы Карелии по развитию авиасообщения с соседними регионами, проект развития исторического туризма «Духовное преображение Севера», развитие приграничного сотрудничества и ряд других тем, актуальных для республики. 

