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Членам Союза промышленников и предпринимателей РК
Уважаемые коллеги!

Информируем Вас о том, что Петрозаводский государственный университет осуществляет прием заявок на обучение по программе повышения квалификации  «Повышение энергоэффективности и ресурсосбережения на предприятии», реализуемой в рамках «Президентской программы повышения квалификации инженерных кадров на 2012-2014 годы», утверждённой Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012г. № 594. 
Условия реализации программы следующие: объем  - 72 ак. часа, продолжительность обучения 2 недели, форм обучения – очная, место обучения – Петрозаводск. В рамках программы обеспечивается возможность прохождения стажировок на базе  ведущих российских и зарубежных исследовательских / инжиниринговых центров.  
Полная стоимость обучения составляет 18 000 руб./чел., в т.ч. за счет средств бюджета РФ – 12 000 руб./чел., за счет средств направляющей компании – 6000 руб./чел. Полная стоимость российских и зарубежных стажировок составляет 75 000 руб. и 159 000 руб. соответственно, при этом 2/3 стоимости стажировок оплачивается за счет средств федерального бюджета. 1/3 - софинансирование за счет направляющих предприятий, при этом расходы на оплату проезда к месту проведения стажировки и обратно, расходы по найму жилого помещения и суточные включаются в сумму софинансирования. 
Подразделением ПетрГУ, ответственным за реализацию программы, является Карельский региональный институт управления, экономики и права. В случае Вашей заинтересованности направить специалистов инженерно-технического профиля на обучение по вышеуказанной программе, просим связаться с нами по тел./факс (8142) 78-13-79,           76-48-60 и направить заявку на обучение на позднее 05.04.2013г.

